
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No passado dia 13 de novembro, o Bloco de Esquerda esteve nos bairros Amarelo, Branco e

Rosa, no Monte de Caparica, Almada, a pedido dos moradores.

Em conversa com os moradores e pela observação direta, identificamos um conjunto de

edifícios habitacionais do IHRU que estão visivelmente degradados, nomeadamente com

presença de mofo e fungos nas paredes devido à humidade, ausência de portas de entrada aos

prédios, falta de iluminação nas partes comuns, e janelas das casas que não protegem do

frio/calor exterior.

Verificámos ainda uma situação de extrema insalubridade nas partes comuns dos prédios,

nomeadamente nas traseiras dos prédios da Rua da Bela Vista, virado para a Rua do Lago, no

Bairro Branco, onde se verifica um vasto depósito de lixo, entulho e até botijas de gás. Para

além do ambiente de insegurança e de desagrado da população, a falta de limpeza pode

constituir-se como uma preocupação à saúde pública. É fundamental que a higiene urbana

intervenha celeremente no sentido de garantir a limpeza de todos os espaços do edificado

habitacional.

Revela-se cada vez mais necessária a existência de técnicos de apoio local contínuo que

garantam a articulação entre o IHRU e os moradores, facilitando a comunicação de problemas e

as respostas necessárias entre as duas partes.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministra da Habitação, as seguintes perguntas:

Quais os investimentos de reabilitação de edificado do IHRU programados no Monte de

Caparica, concelho de Almada, para o ano de 2023?

1.

Qual o cronograma dessas intervenções?2.

Qual é o histórico de observação e manutenção deste mesmo edificado nos últimos anos de3.



2021, 2022 e 2023?

Quais as razões para a falta de limpeza nas partes comuns dos edifícios?4.

Quais as medidas programadas para garantir a salubridade e higienização das partes

comuns dos edifícios de forma célere?

5.

Palácio de São Bento, 22 de novembro de 2023

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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